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为进一步提高资金使用效益，做好巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接，根据《中共中央国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见》(中发〔2020〕30号)《中共河北省委河北省人民政府关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施意见》(冀发〔2021〕12号)《中央财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》(财农〔2021〕19号)《河北省财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》(冀财农〔2021〕26号)等文件要求，结合我县实际，制定如下方案。
一、指导思想
认真贯彻落实习近平总书记关于巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的重要论述,全面贯彻落实中央、省、市关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的文件精神,坚持以人民为中心的发展思想,坚持共同富裕方向,将巩固拓展脱贫攻坚成果放在突出位置,有效衔接乡村振兴,接续推进脱贫地区发展和群众生活改善。
二、财政衔接资金范围及规模
目前我县可支配财政衔接推进乡村振兴补助资金2152万元，其中：河北省财政厅下达2022年省级财政衔接推进乡村振兴补助资金492万元（冀财农〔2021〕143号），高阳县财政局安排县级财政衔接推进乡村振兴补助资金1660万元（高财农〔2022〕1号）。
三、建设任务
本方案安排项目15个、资金2152万元。其中基础设施项目11个、资金947万元；资产收益分红项目1162万元；雨露计划项目2个、33万元；人居环境项目10万元。具体安排如下:
（一）基础设施项目(安排资金947万元)。本方案安排项目 11个，安排衔接资金947万元,扶持东团丁村、东留果庄、延福屯、崔家庄、阮庄村、南晋庄、西陶口、南堤口、北堤口、高家庄、安家庄共计11个村村街道路硬化。项目建成后极大改善项目村内交通条件，提高群众人居生活环境。（具体项目详见附件2）
责任单位:县农业农村局
（二）资产收益项目(安排资金1162万元)。按照河北省财政厅等六部门关于印发《河北省财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》要求,组织实施壮大村集体经济一二三产融合和农业新型经营主体联农带农特色产业项目，项目安排1162万元，收益用于扶持8个镇（街）辖区内有脱贫户的村。
项目主管部门、财政、乡镇与企业(村集体)签订项目委托实施协议书,合理确定项目收益分配比例。项目收益分配协议一期3年。项目从建设开始,每年从企业(村集体)提取不低于扶持衔接资金总额的6%作为收益,拨付到镇（街）账户,由镇（街）进行二次分配,收益主要用于扶持脱贫户和边缘易致贫户。
投资形成的固定资产所有权归县政府（现代农业园区项目）或相关集体所有（家庭农场、合作社等实体实施的项目），经营权归实施主体，相应收益明确到脱贫户和边缘易致贫户。项目预计带动1361户脱贫户和边缘易致贫户人均年增收244元,所带动脱贫户和边缘易致贫户由全县统筹安排。(具体项目详见附件2)
责任单位:县农业农村局
（三）雨露计划项目(安排资金33万元)。为鼓励贫困人口新成长劳动力参加学历教育、提高就业技能，对参加中、高等职业技能学历教育培训的脱贫户学生和边缘易致贫户学生,按照1500元/生/学期的标准,给予其补贴。2021年秋季学期和2022年春季学期在校参加职业技能学习的脱贫学生和边缘易致贫户学生约220人次,安排衔接资金33万元。(具体项目见附件2)
责任单位:县乡村振兴局
（四）衔接资金村庄废弃房屋拆除清运费用补助项目（安排资金10万元）。安排10万元用于人居环境治理，对8个镇（街）有脱贫人口的村废弃房屋拆除清运进行补助。项目完工后可有效改善村容村貌和群众居住环境，提升群众生活质量。(具体项目见附件2)
责任单位:县农业农村局
四、项目实施
(一)项目申报。项目申报以村为主体,确定发展项目,按照村申报、乡审核、行业主管部门审定、县乡村振兴局汇总的三公示一公告程序完成项目入库。县乡村振兴局根据部门申报情况, 增补完善县级巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴项目库,实行项目库动态管理。各行业主管部门根据全县项目库,科学制定本部门项目规划和实施方案,进行项目申报。
(二)项目论证。衔接资金整合项目的论证由行业主管部门组织评估论证。
(三)项目审批。由县政府对申报项目研究审定后,以县政府名义正式行文批准实施。
（四）项目公告。衔接资金项目经审批后,在县政府网站予以公告,各行业主管部门及有关镇（街）村也要进行公告,接受群众监督。
(五)项目实施。相关行业主管部门根据资金使用方案, 负责组织项目实施,做好项目管理。各行业主管部门要按照招投标和采购相关制度规定执行。
(六)项目验收。由相关行业主管部门牵头组织项目验收, 按照程序和规定及时向县财政局申报资金报账及拨付手续,县财政局负责办理相关资金拨付手续。
(七)项目变更。对确因特殊因素不能落实的项目和资金, 由相关行业主管部门提出调整变更项目计划申请,依程序报县政府进行调整变更。
(八)资金拨付。资金拨付按照财政国库管理有关规定执行。
五、组织保障
(一)加强组织领导。一是建立定期联席会议制度。定期组织召开相关单位参加的联席会议,主要研究确定项目总体规划、审查确定年度项目实施计划及申报和其他需要研究解决的重大事项。二是建立工作协调会议制度。根据工作需要不定期召开工作协调会议,督导项目资金工作。三是严肃工作纪律。在衔接资金工作中,对不按规定程序履行报批手续,擅自申报项目或擅自调整变更项目实施计划的单位,给予通报批评,并依法追究相关人员责任。
(二)严格落实公告公示制度。推进政务公开,资金政策公开、管理制度、资金分配结果等信息及时向社会公开,接受社会监督。行业主管部门应按照政府信息公开的有关规定,健全资金的分配、使用、监督检查、绩效评价等情况的信息公开机制，在县政府网站新闻媒体公示当年审批的年度资金项目实施计划,自觉接受社会监督。项目实施单位要利用公开栏、项目标志牌、会议及告示、手册等形式将本年度资金的投资规模、资金来源、资金用途、收益对象、补助标准、补助环节完成情况,在项目实施地进行事前、事后公告公示,确保群众的知情权,接受群众和社会监督。
(三)加强项目管理。财政、审计、纪检监察、检察机关等单位要做好资金和项目的审计、检查等工作,切实加强资金的日常监督检查。同时引导和鼓励脱贫群众、第三方组织参与监督，受益村村干部、群众代表要深度参与资金和项目的管理监督,构建多元化资金监管机制。
(四)完善绩效考评。进一步完善财政衔接资金的绩效考评制度。县财政局牵头负责对年度项目开展绩效评价，组织行业主管部门做好自评,撰写自评报告。县财政局可采取委托第三方评价方式开展重点评价,独立出具绩效评价报告,经各相关绩效评价责任股（室）验收后提交。
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